
歯科健診後の
事後アンケート調査
結果について

事後アンケート実施期間

Ｒ6.7.12（金）13時から

Ｒ6.7.26（金）17時まで

R7.2.13 令和6年度 第２回 

資料５
佐世保市歯・口腔の健康づくり推進協議会



事後アンケート調査結果概要

事後アンケート回収方法
・指定のＵＲＬにアクセス
・学校側から学生全員（439名）にメール送信
（未受診者も含む）

その他 グラフは市内・市外在住含む
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学生総数※

（439名）

歯科健診受診有
（220名・50.1％）

歯科健診受診無
（219名・49.9％）

事後アンケート回答有
（60名・27.3％）

事後アンケート回答無
（160名・72.7％）

事後アンケート回答無
（161名・73.5％）

事後アンケート回答有
（58名・26.5％）

※休学者除く

分析対象者



事後アンケート結果
（単純集計）

60名（健診受診し、アンケート回答もした者）

（日本人38名、留学生22名）

27.3％（健診受診者220名及び回答者）
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学校での歯科健診後の歯科医院への受診状況
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受診した

37%受診していない

63%

学校での歯科健診後の歯科医院受診状況

4.5%

9.1%

31.8%

54.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

歯石除去などのクリーニング

治療

定期健診

歯科健診後の歯科受診理由

18.4%

5.1%

2.6%

48.7%

17.9%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お金がかかるから

その他

歯科医院を知らないから

歯科健診で異常がなかったから

時間がないから

病院の場所がわからない

怖いから

受診していない理由



今後の歯科医院への定期歯科健診受診について①
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受けようと

思う

62%

受けようと

思わない

38%

今後の歯科医院への定期歯科健診受診について

2.7%

45.9%

51.4%

その他

今までも受けていたから

今回の歯科健診で必要性を感じたから

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

受けようと思った理由

8.7%

26.1%

4.3%

4.3%

39.1%

17.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

おっくうだから

お金がかかるから

その他

行きたくない

歯科健診で異常がなかったから

時間がないから

受けようと思わない理由



今後の歯科医院への定期歯科健診受診について②

思う

45%思わない

55%

学校での歯科健診後に歯科医院を

受診しなかった人の今後の定期歯科健診受診意向
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思う

91%

思わない

・行きたくない

・時間がない

9%

学校での歯科健診後に歯科医院を

受診した人の今後の定期歯科健診受診意向



学校での歯科健診と歯科保健指導後の意識の変化
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16.7%

36.7%

46.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

何とも言えない

変わらない

変わった

学校での歯科健診と歯科保健指導後の

意識の変化

3.6%

17.9%

7.1%

46.4%

25.0%

お口の中を時々観察するようになった

間食（甘い食べ物や飲み物）の摂り方…

歯ブラシの形や歯磨剤など意識しなが…

歯みがきの仕方を意識するようになった

定期歯科健診の必要性を感じた

0% 10% 20% 30% 40% 50%

「変わった」と回答した人の意識の変化内容

3.3%

16.7%

16.7%

13.3%

20.0%

30.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

何とも言えない

変わらない

変わった

意識の変化とその後の歯科医院への受診状況

受診していない 受診した



補助清掃用具の使用状況
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50.0%

10.0%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

使っていない

歯科健診後から使うようになった

歯科健診前から使っていた

歯間ブラシやフロスの使用状況

10.0%

23.3%

16.7%

1.7%

8.3%

6.7%

11.7%

21.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

何とも言えない

変わらない

変わった

意識の変化と補助清掃用具使用状況

歯科健診前から使っていた 歯科健診後から使うようになった

使っていない

4.5%

9.1%

9.1%

27.3%

9.1%
13.6%

27.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

その他

歯石除去などのクリーニング

治療

定期健診

学校での歯科健診後に歯科医院に受診した人の

補助清掃用具使用状況

歯科健診前から使っていた 歯科健診後から使うようになった 使っていない



健診結果と
事後アンケートから
見た状況
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60名（健診受診し、アンケート回答もした者）

（日本人38名、留学生22名）

27.3％（健診受診者220名及び回答者）



学校での歯科健診後の歯科医院受診状況
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16.7%

10.0%

10.0%

15.0%

21.7%

26.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

異常なし

要指導

要精密検査

学校での歯科健診結果と

その後の歯科医院受診状況

受診していない 受診した

31.7%

31.7%

36.7%

29% 30% 31% 32% 33% 34% 35% 36% 37% 38%

異常なし

要指導

要精密検査

事後アンケート回答者の学校での

歯科健診結果

4.5% 9.1%
9.1%

9.1%

13.6%

22.7%

18.2%

13.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

異常なし

要指導

要精密検査

学校での歯科健診結果と

歯科医院に行った理由

定期健診 治療 歯石除去などのクリーニング その他



学校での歯科健診後の歯科医院受診状況

10

10.0%

26.7%

18.3%

43.3%

1.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

過去1年受けた

過去1年受けてない

回答無

過去1年間の歯科受診状況と

その後の歯科医院受診状況

受診していない 受診した

2.6%

13.2%

5.3%

2.6%

2.6%

21.1%

7.9%

2.6%

15.8%

2.6%

2.6%

15.8%

5.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

お金がかかるから

その他

歯科医院を知らないから

歯科健診で異常がなかったから

時間がないから

病院の場所がわからない

怖いから

学校での歯科健診結果と

その後の歯科医院未受診の理由

要精密検査 要指導 異常なし



口腔内状況（未処置歯）
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18.6%

15.3%

3.4%

37.3%

23.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

ほぼ満足している

やや不満だが日常は特に困らない

不自由

お口の状況とその後の歯科医院受診状況

受診していない 受診した

26.7%

10.0%

38.3%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無し

有り

未処置歯がある者の

その後の歯科医院受診状況

受診していない 受診した

39.0%

16.9%

22.0%

16.9%

3.4%

1.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

無し

有り

未処置歯の有無とお口の状況

不自由 やや不満だが日常は特に困らない ほぼ満足している



口腔内状況（歯周病）

歯周炎がある者が1名いたが、
歯科受診なし。
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31.7%

5.0%

48.3%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健全

出血あり

歯ぐきの状況とその後の歯科医院受診の有無

受診していない 受診した

11.7%

1.7%

23.3%

31.7%

1.7%

30.0%

0% 10% 20% 30% 40%

あり・軽度

あり・中等度以上

なし

歯石の付着状態と

その後の歯科医院受診状況の有無

受診していない 受診した

37.3%

18.6%

37.3%

1.7%

5.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

健全

出血あり

歯ぐきの状況とお口の状況

不自由 やや不満だが日常は特に困らない ほぼ満足している



口腔内状況について（その他）
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32.2%

23.7%

5.1%

23.7%

15.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

ほぼ満足している

やや不満だが日常は特に困らない

不自由

お口の状況と今後の定期歯科健診受診意向

行こうと思わない 行こうと思う 1.7%
3.4%

6.8%

1.7%

5.1%
3.4% 3.4% 3.4%

11.9%

3.4%
1.7%

11.9%

6.8%

10.2%

13.6%

1.7%

5.1%

1.7% 1.7% 1.7%

0%

5%

10%

15%

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
だ
が
日
常
は
特
に

困
ら
な
い

不
自
由

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
だ
が
日
常
は
特
に

困
ら
な
い

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
だ
が
日
常
は
特
に

困
ら
な
い

不
自
由

異常なし 要指導 要精密検査

お口の状況（健診結果も含む）と

補助清掃用具の使用状況

ほぼ毎日 月に１回以上 使っていない 週に１回以上
23.3%

10.0%

16.7%

1.7%

8.3%

11.7%

6.7%

21.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

変わらない

何とも言えない

変わった

歯科指導後の意識の変化と

補助清掃用具の使用状況

歯科健診前から使っていた 歯科健診後から使うようになった

使っていない



学校での歯科保健指導後の意識の変化と
歯科医院受診状況について
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10.0%

6.7%

8.3%

1.7%

5.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

変わらない

何とも言えない

変わった

「異常なし」判定の者（19名）

歯科保健指導後の歯科医院への受診状況

受診していない 受診した

5.0%

3.3%

1.7%

3.3%

5.0%

13.3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

変わらない

何とも言えない

変わった

「要指導」判定の者（19名）

歯科保健指導後の歯科医院への受診状況

受診していない 受診した

1.7%

8.3%

8.3%

6.7%

11.7%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

変わらない

何とも言えない

変わった

「要精密検査」判定の者（22名）

歯科保健指導後の歯科医院への受診状況

受診していない 受診した



歯科医療費について
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15 999 

12 350 

7 420 

6 638 

8 843 

16566

 0 4 000 8 000 12 000 16 000

新生物（がん、良性腫瘍など）

循環器系の疾患

筋骨格系及び結合組織の疾患

損傷，中毒及びその他の外因の影響

腎尿路生殖器系の疾患

歯科疾患

（億円）

15歳～64歳までの国民医療費（疾患別）

厚生労働省：令和4年度国民医療費より

83.6%

16.4%

国民医療費の割合（入院や訪問、薬剤以外）

入院外医療費

歯科診療医療費

厚生労働省：令和4年度国民医療費より

別表１



16

別表２



治療に費やす日数
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Ｃ１
（エナメル質のむし歯）

Ｃ２
（象牙質までのむし歯）

Ｃ３
（神経までのむし歯）

Ｃ４
（歯根だけ残った歯）

１日で終了する
可能性が高い

約１週間 約１か月
約１か月

※インプラントを入れる
場合は約半年以上

順調に予約が取れた場合に限ります

むし歯や歯周病の治療日数を減らす方法

3～4か月に1回、もしくは半年に１回の定期歯科健診を
受診することで、早期発見早期予防に繋がります。

軽度の歯周病（歯肉炎） 重度の歯周病（歯周炎）

１か月～３か月程度 半年～１年程度

別表３


